

# Daniela

*Práci, kterou dělám, nedělám kvůli cenám, ale pro lidi...*

**S** Danielou Bláhovou se znám od prvního dne, kdy jsem nastoupila do Rosky Praha. A od té doby mě nikdy nepřestala překvapovat. To, jakou energii v sobě má, a co všechno udělala, dělá a bude dělat...

Jen za poslední rok stihla vylézt na Kilimandžáro, dokončit bakalářské studium a naplno pracovat pro lidi s RS i handicapované lyžaře... a sesbírat řadu ocenění. Je laureátkou cen Roska pro rok 2010 i rok 2011, byla nominována na Cenu Olgy Havlové, získala Cenu Křesadlo a společně s expedicí nominaci na cenu Mosty.

**V březnu 2011 jsi dostala 2 významná ocenění: cenu Křesadlo a nominaci na cenu Mosty, kterou uděluje Národní rada zdravotně postižených. Jaký je to pocit?**

Je to moc dobrý pocit, jsem ráda, že lidi uznávají moji práci a že se něco povedlo. Nicméně práci, kterou dělám, nedělám kvůli nějakým cenám a oceněním, ale pro lidi.

**Jak předávání probíhala?**

Bohužel vyhlášení Křesadla i Mostů připadlo na stejný den, takže jsem se obou předávání nemohla zúčastnit. Vybrala jsem si Křesadlo, jelikož jsem věděla, že na Mostech budu zastoupena dalšími členy expedice. Cenu Křesadlo nám předával primátor hl. m. Prahy Doc. Bohuslav Svoboda a se-

nátor Tomáš Töpfer. Od kamarádů z expedice zase vím, že cena Mosty byla pod záštitou Livie Klausové, která je před zahájením i oficiálně přijala.

**Za co přesně jsi ceny dostala?**

Cena Křesadlo se uděluje dobrovolníkovi roku za dlouhodobou dobrovolnickou práci a pomoc. Na cenu Mosty nominuje Národní rada zdravotně postižených za mimořádnou aktivitu ve prospěch lidí se zdravotním postižením. My jsme byli nominováni za Expedici RS Kilimanjaro 2010.

**Máš řadu aktivit – v pracovním i v soukromém životě. Jak všechno stíháš?**

Zvládám..., ale těžko (smích). U rodiny jsem občas v minusu... Ale už si zvykli, že jsem holt hyperaktivní. Ještě mi i říkají, že jsem jak Matka Tereza.

**A co tedy všechno děláš?**

Pracuji, studuji, sportuji.

**A konkrétně?**

Pracuji pro Rosku Praha jako ekonomka, personalistka, zařizuji rekondiční pobyty a prostě vše, co je potřeba. Taková holka pro všechno. V Unii Roska působím jako předsedkyně revizní komise. Pro centrum handicapovaných lyžařů zpracovávám účetnictví. Loni jsem ukončila bakalářské studium na Metropolitní univerzitě Praha a dále navázala magisterské studium v oboru Evropská studia a veřejná správa.

K tomu se snažím aktivně sportovat. Lyžuji, plavu, cvičím. A mám již za sebou i paragliding, potápění a výstup na Kilimandžáro.

**Na Kilimandžáro ses dostala jako první česká vozíčkářka a dokonce i evropská...**

Bohužel to nevyšlo až na úplný vrchol, ale i 5100 m je přece skvělý výkon. Ale nebýt dopomoci ostatních, nedostala jsem se ani do této výšky.

**Co tam pro tebe bylo nejtěžší, co tě překvapilo a co udělalo největší radost, jaká byla zklamání?**

Nejtěžší bylo asi najít záchod – respektive z jakého kamene či vyvýšeninky by to šlo. Těžká jsem byla asi i já pro nosiče, když mě přenášeli přes velké kameny (smích). Překvapila mě ochota a snaha nosičů a průvodců, kteří nám všem ohromně vycházeli ve všem vstříc a pomáhali vše zvládnout. Největší radost jsem měla z toho, jak jsme byli všichni úspěšní a nikomu se nic nestalo. A výstup jsme přečkali – hlavně pacienti – bez zdravotních komplikací. Největším mým zklamáním bylo, že jsem se nedostala až na vrchol. Hlavně z toho důvodu, že jsem neměla vůbec žádné zdravotní problémy, které běžně při výškovém výstupu bývají.

**A jaké to bylo po návratu domů?**

Čekalo na mě spoustu práce a nevyřízených věcí. Ale jinak jsme všichni měli radost z úspěchu naší expedice, odezvy veřejnosti i médií.

### **Co plánuješ dál?**

Spoustu věcí...

### **Jak jinak...?**

Ideální by byl měsíc bez telefonu, internetu a práce. Ale to se mi asi nepodaří (smích).

V první řadě chci dostudovat. A doufám, že se nám podaří uspořádat další expedici.

### **A na co se těšíš?**

Těším se na film z Expedice a taky na Světový den RS



Nálada by byla, ještě mít ten čas na procházky, když takhle krásně svítí sluníčko...

### **A co bys popřála čtenářům?**

Stále dobrou náladu, stabilní zdravotní stav, velkou chuť žít život a ne ho jen přežívat!

### **Děkuji za rozhovor.**

Vendula Plavcová  
Foto: archiv



v Kutné Hoře. Na KutnohoRSké rockování...

Teď na jaře zase začneme jezdit na rekondice.

### **Jaká knížka tě v poslední době zaujala?**

Jelikož musím poslední dobou číst pořád skripta, tak na čtení

nemám moc času. Ale ráda čtu historii.

### **Co tě štve?**

Sociální reforma. A lidi, kteří si pořád jen stěžují, ale nic pro danou věc nechtějí dělat.

### **Máš už jarní náladu?**